

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2016年12月17日 星期六 农历丙申年十一月十九 第3869期
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4186期



铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tly.cn 每周二、四、六出版

海鱼皮具全面升级

Satchi

沙驰皮具铜陵旗舰店

地址:长江中路662号(市建行对面)

电话:0562-2865278

保持清醒头脑 不忘政治本色

集团公司开展「讲看齐见行动」第一次专题学习讨论

讲看齐 见行动

本报讯 12月15日下午,集团公司多媒体会议室召开党委中心组学习扩大会议,就“讲看齐、见行动”开展第一次专题学习讨论。集团公司、股份公司在铜高管龚华东、陈明勇、李文、宋修明、蒋培进、丁士启、汪农生、方文生出席会议。集团公司党委副书记、总经理龚华东主持会议。

会上集团公司组织宣传部部长王守林传达学习《安徽省五大发展行动计划》。省委要求,为深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是视察安徽重要讲话精神,更加坚定自觉地用新发展理念统领发展全局,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,积极适应把握引领经济发展新常态,坚持以新发展理念引领发展行动,以供给结构性改革为主线,以提高发展质量和效益为中心,坚定地在践行新发展理念中闯出新路,大力实施创新发展行动、协调发展行动、绿色发展行动、开放发展行动、共享发展行动。今后五年,全省生产总值力争达到4万亿元,主要指标增幅和质量效益在全国发展方阵中走在前列,确保如期全面建成小康社会,不断开创美好安徽建设新局面。

在专题研讨中,龚华东指出,“讲看齐、见行动”就是要要求我们党员干部,尤其领导干部要深入学习贯彻和深刻领会习近平总书记讲话精神,始终保持清醒头脑,必须维护党中央权威,在任何时候、任何情况下都要在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致;自觉加强作风修养,要身体力行,勇于担当,对党中央、省委省政府、省国资委党委的各项决策部署要身体力行,抓好落实,做到不讲条件,不打折扣。同时,要始终做到知行合一,带领集团公司广大员工奋力拼搏,咬住目标,咬紧牙关,加快实现集团公司制定的“十三五”规划“21155”五大目标,全力建设“一强五优”国际化企业集团,为实现安徽中部崛起、进入全国发展方阵前列贡献力量。

集团公司党委副书记、工会主席陈明勇,集团公司纪委书记李文,参加会议的集团公司党委委员分别结合本职工作,围绕“树立核心意识,坚定自觉地向党中央看齐,向党的理论和路线方针政策看齐”进行专题研讨,并联系自身实际谈思想认识和差距,力图通过活动的开展,进一步深化认识、统一思想,做到思想自觉、行动自觉;要以知促行,以行促知,知行合一,真正地把思想自觉总要落实到行动上;要用实效评价“行”,要用制度固化“行”,确保深入贯彻落实党中央治国理政新理念新思想新战略,在国有企业转型发展闯出新路,把集团公司打造成盈利能力良好、产业优势突出、创新能力明显、人企共同发展的具有核心竞争力的国际化企业集团,在“五大发展”的美好安徽建设征程中在实处、走在前列。

集团公司专家组成员,集团公司、股份公司领导机关部门负责人30余人参加了专题学习讨论。
本报见习记者 夏富青

为困难职工办实事做好事解难事 铜陵有色集团公司“温暖工程”暖人心

本报讯 近年来,集团公司实施“温暖工程”关心困难职工,为困难职工办实事、做好事、解难事,解除职工后顾之忧,受到了职工的欢迎和赞誉。“温暖工程”凝聚人心,共克时艰,维护了企业的和谐稳定。

2012年以来,集团公司出台了《集团公司中层以上管理人员结对帮扶困难职工活动意见》,全公司中层管理人员每人每年自掏腰包不少于1000元,走访慰问结对帮扶对象。不少单位还将“一帮一或两帮一”结对帮扶活动延伸到科级管理人员。截至目前,全公司共有948人次中层管理人员、2327人次科级管理人员参加困难职工结对帮扶。去年,累计帮扶285人次,帮扶资金(物品)41余万元。自2012年活动开展以来,累计帮扶困难职工1105人次,帮扶资金178万元。

集团公司每年坚持“三个不间断”,即春节走访慰问困难职工不间断,向困难职工“献爱心”捐款不间断,“金秋助学”不间断。每年元旦、春

节期间,集团公司党政领导分别带队,上门走访慰问困难职工家庭80多户。6年来共发放慰问金1285多万元,慰问职工家庭4.3万人次;每年12月份,组织集团公司各单位和干部职工、共产党员开展向困难职工“送温暖、献爱心”捐款,6年共收到捐款达1430万元;每年8月份定期开展“金秋助学”活动,6年来共有100多名困难职工子女获得资助。积极为困难职工子女申报省市工会开展的“金秋助学”活动,先后有78名考入高校的困难职工子女,每人获得上级工会补助3000至4000元。

集团公司将劳动模范待遇落实到位,按照上级工会有关规定,做好集团公司省部级以上困难劳动模范补助的申报及补助费的发放工作。共有近百人次获得上级补助,人均获得补助为每年近2000元;每两年组织一次公司级以上劳动模范安排健康体检,共有700余人次参加;先后组织近百名劳动模范及技术比武第一名获得者外出短期休养。
王松林



日前,苏州市委、市政府督察组一行到张家港联合铜业公司调研,就该公司阳极炉尾气脱硫系统改造项目进行现场督察(如图)。督察组一行对该公司在近年来在传统工艺自动化、信息化升级改造、阳极炉烟气治理、积极履行企业环保责任等方面成绩给予了充分肯定。该公司领导表示,将进一步加快项目实施进度,确保阳极炉尾气脱硫系统改造工程如期竣工,为张家港市打造生态文明示范城市做出积极贡献。
杨学文 摄

皖企首领——铜陵有色 “一带一路”创造双赢

“一带一路”,是开放包容的经济合作倡议,不限国别范围,不限亚洲、非洲、欧洲,它将推动沿线各国发展战略的对接与耦合,发掘区域内市场的潜力,促进投资和消费,创造需求和就业,增进沿线各国人民的人文交流与文明互鉴,让各国人民相逢相知、互信互敬,共享和谐、安宁、富裕的生活。“一带一路”引爆安徽企业“走出去”,而安徽第一大企业铜陵有色金属集团控股有限公司在“一带一路”上奔波20余载,创造双赢,功业至伟。
——题记

一次次远行 铸就一带一路有色梦

11月17日至18日,习近平主席出访厄瓜多尔,将中厄关系提升到全面战略伙伴关系。知情人都知道,铜陵有色对于中厄关系的发展功不可没。经过多年的奋发努力,2015年12月,该公司联合中铁建共同投资18.92亿美元(铜陵有色占70%),建

设安徽最大海外资源开发项目——厄瓜多尔米拉多铜矿。米拉多铜矿是中国设计、中国制造、中国施工的大型露天矿山,厄瓜多尔总统科雷亚今年3月前往视察,铜陵有色集团董事长杨军多次亲临现场检查指导工作。该项目的开工建设,标志着铜陵有色资源国际化取得了实质性进展。厄瓜多尔战略协调部长波韦达指出,该项目的发展将为厄瓜多尔中期发展提供稳定的资金来源,并为厄出口创汇做出贡献。

厄瓜多尔在建米拉多项目如火如荼,此间习近平主席同时出访拉美的另外两个国家智利、秘鲁,与铜陵有色也是源远流长。智利是铜陵有色铜精矿最大的进口国;秘鲁白河矿项目,铜陵有色参股,是这次习总书记亲自见证的签约项目。

远离祖国一万多公里,铜陵有色20多年来在“一带一路”上铸就着有色人的梦想。

铜陵有色金属集团公司副总工程师、国际合作部部长盛忠义说,中国铜资源

少,又是铜消费大国。作为安徽企业百强榜首,铜陵有色资源禀赋先天不足,95%的铜原料依靠进口。为破解资源制约困局,集团公司20多年前即实施“国际化经营战略”,将目光投向海外,投向“一带一路”,在面向全球配置资源中,谋求新一轮跨越发展。

2006年走出国门,第一步是走进非洲,集团下属铜冠矿山建设公司承揽赞比亚康克拉铜矿深部开拓工程,成为安徽省第一家走出国门的矿山建设施工企业。

安徽日报2015年7月24日《去非洲,创造精彩》报道中说,铜冠矿建公司赞比亚工程施工进度远远超过现场的另一家世界一流公司水平。“当我们的1000米深的管子并施工到底时,外国专家们大为惊叹,没想到中国有这样优秀的凿井公司!”铜冠矿建公司总经理胡彦华说。项目的成功实施,为安徽企业赢得了国际声誉,也获得了2011年首届国家优质工程海外工程银质奖,这在中国有色金属行业及安徽省都是

首次和唯一获此殊荣的项目。2015年11月2日,赞比亚总统埃德加·伦古到项目现场视察,高度赞扬该公司在赞比亚展现了“中国质量”和“中国速度”。该公司钢铁般的意志和勇往直前的闯劲,实现了海外市场的持续稳定发展,目前海外收入占到了总收入的三分之一以上,在赞比亚、刚果(金)、津巴布韦、智利、土耳其、蒙古等项目上,向世界证明“凿井铁军”的非凡实力。

铜陵有色20多年国际化经营体现在在海外资源开发、国际贸易以及国际工程承包和装备制造三个方面,其中海外资源开发和国际贸易因为长时间立足国外,双赢成果更为丰硕和精彩。

海外资源开发方面,铜陵有色集团公司拥有三个大型已并购的项目:厄瓜多尔米拉多、秘鲁白河铜矿和加拿大锌业金属公司。国际贸易方面,仅仅从2010年到今年9月份,即实现国际进出口贸易总额343.85亿美元。
(下转第二版)

王进:无轨维修的“思想者”

“左手托着腮帮,右手握笔,眼前的油缸草图已被修改多次。但他似乎对这款设计不甚满意,此刻又紧锁双眉。”12月11日7时许,王进和平日一样,又在思考着进口备件的改进难题,以至于工友们都称呼他为当代的“思想者”。

王进是冬瓜山铜矿采区中深孔维修班班长,高高瘦瘦的身材,另加一副近视眼镜,很难想象他曾经是一名打眼工。

1997年,王进财会专科毕业,却被分到了矿山最苦最累的岗位——打眼,这一干就是10年。他操作的设备不断更新,从半机械化的国产钻机,到几百万元的全自动进口洋设备,无论掌握哪种设备,王进都想方设法去驾驭。虽然设备的性能提高了,但设备故障率高、作业台效偏低的现状一直困扰着他。

2007年,王进毅然辞去副班长的职务,毛遂自荐成为一名无轨设备维修工。他从最基本的钳工开始学起,每次拆装各类泵、阀等大件时,王进都抢着干,熟记拆装步骤和油管走向,回家后再详细地记录维修过程,并配上草图。

王进说,要想成为维修好手,就必须精通液压、电气知识。起初,他对图纸、工作原理一窍不通,可幸运的是,矿里每年组织液压、电气专业培训,于是他如饥似渴地像小学生一样认真听讲、记笔记,休息时对照书籍、笔记,反复研究图纸。可麻烦的是,焊工属于特殊工种,没有经过专业培训,是不能触碰电气、焊接作业的。为成为全能维修工,他接连报考了电工、焊工培训班,并顺利取得专业证书。

有了专业知识的武装,王进的维修技能突飞猛进。2008年他能够单独诊断处理设备故障,2009年被选拔为维修组长,2013年7月通过“公推直选”成为中深孔班维修班长。目前,王进管理着5台套进口中深孔设备和6台国产特种生产服务车辆的维修工作。担任班长3年以来,中深孔设备作业台效提高了一倍以上,2016年前11个月完成中深孔进尺18.2万米。

作为集团公司“优秀共产党员”,王进积极参与到“讲看齐、见行动”活动中,他把降低维修成本当成了自己的工作职责。“进口设备设计合理,作业台效高,但备件价格昂贵,维修成本高。作为维修班长,不仅要修好设备,还要考虑从备件国产化、修旧利废、小改小革等方面降低维修成本。”王进说。

最近,王进正在对H1354中孔凿岩台车钎杆加套油缸进行改进,原设计缸芯长度不合理,作业一段时间后缸芯头部自动断裂,导致钎杆无法夹紧。在经过技术数据计算和图纸设计后,他重新加工了缸芯,并投入生产试用。

“缸芯的国产化改进,只是几十项技术改进成果中的一项。今年,最大一项国产化工作是对3台深孔台车推进梁的改进,每个推进梁价值20万元,由于它是铝合金材质,经过一年时间的打磨,整个推进梁就接近报废。我们改进措施是设计不锈钢包边,只需定期更换包边,每个推进梁至少延长寿命4年以上……”谈起技术革新成果,王进紧皱的眉头略微舒展开来。
李志勇

坚持严字当头 增强看齐自觉

省委决定,在全省党员干部重点是县级以上领导干部中开展“讲看齐、见行动”学习讨论。这是我省深入学习贯彻党的十八大六中全会精神、习近平总书记系列重要讲话精神特别是视察安徽重要讲话精神精心谋划的重要载体和有效抓手。各级党组织和广大党员干部要以强烈的政治责任感和使命担当,紧紧抓住这次学习讨论,全面增强“讲看齐、见行动”的思想自觉和行动自觉,为加快建设创新协调绿色开放共享的美好安徽提供坚强政治保障。

看齐是重大的政治原则,是党的力量所在、优势所在。讲看齐,不是党员干个人的小事,而是事关政治方向的大事;不是一般的品行要求,而是党性要求。长期以来,我省各级党组织和广大党员干部始终从党中央为最高标杆,以中央要求为行动指南,守纪律、讲规矩、顾大局,始终保持了整齐昂扬的奋进状态。当前,改革正处于新的历史发展起点上,改革发展稳定任务繁重而

艰巨,更加需要坚强有力的组织保障,更加需要全省上下深入学习贯彻党的十八大六中全会精神,坚持严字当头,讲看齐、见行动,确保各项事业始终沿着党中央确定的正确方向阔步前进。

坚持“讲看齐、见行动”,是坚持党中央集中统一领导的内在要求,是学习贯彻党的十八大六中全会精神的重要内容,是持续深化“两学一做”学习教育的重要举措,是加快建设“五大发展”美好安徽的重要保障。要围绕牢固树立核心意识进行学习讨论,确保在维护习近平总书记党的核心地位上态度坚决、言行一致、始终如一,坚决把维护核心变成思想自觉,变成党性观念,变成纪律要求,变成实际行动。

要围绕向党中央看齐进行学习讨论,确保坚决维护党中央权威,做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。要围绕向党的理论和路线方针政策看齐进行学习讨论,确保全面贯彻执行党的基本路线、坚决捍

卫党的基本路线,毫不动摇坚持以经济建设为中心,毫不动摇坚持四项基本原则,毫不动摇坚持改革开放,不忘初心、继续前进,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的安徽篇章而扎实工作。

要围绕向党中央决策部署看齐进行学习讨论,确保深入贯彻落实党中央治国理政新理念新思想新战略,“五大发展”闯出新路、全国方阵走在前列、全面小康决战决胜、党的建设全面加强、美好安徽开创新篇。

坚持“讲看齐、见行动”,事关全局,事关长远。我们要以严的要求、实的作风,组织开展好学习讨论,教育引导各级党组织和广大党员干部,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,更加坚定地维护以习近平同志为核心的党中央权威,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,更加自觉地把党中央的各项决策部署落到实处,更加奋发地开创建设“五大发展”美好安徽的新局面!

《安徽日报》评论员